
Excellence Madame la Ministre du Travail et de l’emploi, 
Excellence Monsieur l’Ambassadeur, Haut Représentant du Gabon en 
France, 
Messieurs les Vice-présidents de la Confédération Patronale 
Gabonaise, 
Distingués invités,
Chers Compatriotes,
Mesdames, Messieurs, 

Permettez moi en ma qualité de Président de la Confédération 
Patronale Gabonaise de vous souhaiter la bienvenue au 1er forum 
international de l’Emploi de la CPG.  

Je vous remercie une fois encore de votre présence.

A l’heure où nous ouvrons le 1er Forum international de l’Emploi 
CPG, j’éprouve, en ma qualité de Président de la Confédération 
Patronale Gabonaise une certaine fierté, à contempler ce que notre 
organisation a été en mesure de concevoir et de réaliser dans l’intérêt 
de ses membres et au profit de l’ensemble de la nation gabonaise.

En effet, loin d’être une action de prestige, cet évènement de 
grande envergure, est à la fois l’aboutissement d’une réflexion et 
l’affirmation d’une volonté.

Une réflexion qui nous amène à constater, qu’à l’heure où la 
conjoncture économique gabonaise connaît une amorce d’embellie, 
grâce aux efforts conjugués de toutes les forces vives de notre pays et 
à l’engagement inlassable du Chef de l’Etat, Son Excellence El hadj 
Omar BONGO ONDIMBA, nous craignions de ne pas être en mesure 
de répondre aux exigences quantitatives et qualitatives en matière de 
ressources humaines que requiert la complexité sans cesse accrue d’un 
environnement économique et industriel marqué par l’intégration de 
nos marchés dans une économie mondiale régie par les plus hauts 
standards de performance.



Face à un tel constat, la Confédération Patronale Gabonaise, 
consciente de sa responsabilité économique et sociale, s’est mobilisée 
pour élaborer des stratégies à même de garantir et pérenniser le 
développement de nos entreprises par la recherche de l’excellence et 
la mise en valeur de Ressources Humaines nationales de très haut 
niveau susceptibles d’apporter une forte valeur ajoutée à l’économie 
gabonaise.

Nous avons la conviction que ces ressources existent, vous en 
êtes, cher public, une des illustrations les plus convaincantes. Mais ces 
ressources gabonaises sont à la fois exigeantes et convoitées. Loin de 
leur pays, elles évoluent dans des économies performantes qui 
sollicitent leur savoir faire et leur offrent diverses solutions. 

Dans ce contexte nous nous sommes efforcés à ne plus ignorer la 
réalité de nos jeunes en formation à l’étranger, à ne plus considérer de 
notre marché du travail que la part qui s’exprime au niveau national, 
afin de limiter l’émergence d’un phénomène de ‘‘fuite des cerveaux’’ 
préjudiciable à notre développement. 

C’est pourquoi, il nous appartient de créer les conditions d’une 
communication permanente afin de rester en contact avec l’élite 
universitaire et technique de notre pays, en vue de favoriser son 
intégration professionnelle dans le tissu économique du GABON.

C’est dans cette perspective que prend place ce 1er Forum 
international de l’Emploi. Il est l’affirmation que les opérateurs 
économiques gabonais considèrent que toutes les Ressources 
Humaines nationales, où qu’elles se trouvent, doivent faire l’objet de 
notre sollicitude afin que nous trouvions ensemble les voies et moyens 
de les intégrer valablement dans le circuit économique Gabonais.

En effet, nous ne nous sommes pas déplacés si nombreux à Paris 
pour une simple action de recrutement ponctuel. Nous sommes venus 
rencontrer des jeunes gabonais à fort potentiel afin qu’ensemble nous 
élargissions le champ de nos ambitions communes.



Nous ne sommes pas venus non plus ici dire ce qui n’est pas. 
Nous sommes conscients que le Gabon est en construction et qu’il 
offre des opportunités professionnelles davantage marquées par des 
défis personnels à relever, plutôt que par la jouissance d’un confort 
préétabli. 

Nos entreprises ont déjà amorcé de nombreux efforts pour offrir 
aux cadres Gabonais des niveaux de rémunération et des avantages de 
nature à leur permettre de s’épanouir dans un environnement social 
sécurisé. 

        Toutefois, en nous adressant à ceux de nos compatriotes qui 
évoluent déjà dans un espace vers lequel les rêves et chimères 
amènent tant d’Africains à se mettre en route au péril de leur vie, nous 
n’avons pas la prétention de nous présenter en concurrent direct de 
tels ensembles économiques et sociaux.

Quoiqu’il en soit, nous pensons être en droit de dire aux jeunes 
Gabonais, auxquels nous nous adressons aujourd’hui, que nous 
sommes vos entreprises, votre avenir et celui de vos enfants. Nous 
sommes un avenir fait de travail, de prises de responsabilités, de 
risques et de défis. 

En définitive, nous sommes l’avenir de ceux qui, par goût du 
dépassement personnel, par patriotisme ou par tout autre esprit de 
transcendance, se sentent capables de participer à cette grande 
aventure humaine, que d’autres peuples pionniers ont connu, qui est 
celle de l’édification et de la consolidation des piliers économiques de 
leur propre pays.

Les chefs d’Entreprise présents à ce forum sont venus à votre 
rencontre parce qu’ils ont besoin de vous et parce qu’ils vous font 
confiance. 

Le gouvernement de la République par le biais de Madame la 
Ministre du Travail et de l’Emploi, que nous remercions 
chaleureusement, a tenu à marquer sa présence parmi nous pour 
affirmer sa confiance en notre capacité et en notre qualité d’opérateurs 



économiques à prendre le relais de l’état pour assurer le 
développement du GABON, tout en assumant notre responsabilité 
sociale envers la jeunesse méritante de notre pays.

Face à ces marques réciproques de confiance, nous attendons 
tous de vous, que vous mettiez à votre tour, votre confiance dans notre 
avenir économique commun et dans la volonté et la capacité des 
entreprises gabonaises à vous accueillir, afin de construire ensemble 
un avenir radieux pour le GABON notre Pays.

Je suis heureux de déclarer ouvert les travaux du 1er forum 
international de la Confédération Patronale Gabonaise.

Je vous remercie.


